

支持年金改革！拒絕不實謠言！

勞動基金與軍公教退撫基金絕無護盤情事，全教產指控不實

錯誤資料

正確資訊

國安基金是用四大基金借款成立，賺錢利息沒有回補四大基金



正確說法：依「國家金融安定基金設置及管理條例」第四條規定，該基金可運用資金來源包括向金融機構及郵政儲金、郵政壽險積存金、勞保基金、勞退基金、公務人員退休撫卹基金所屬可供證券投資而尚未投資之資金進行借款。**然自國安基金成立迄今，均未曾向勞動基金與軍公教退撫基金借款**，有關國安基金是用四大基金借款成立並非事實。未來若有借款即應依同條例第九條規定支付借款利息。

軍、公、教、勞等四大基金歷年因護盤合計虧損1,252億元



正確說法：全教產記者會所引用97年、100年及104年個別年度績效不佳，係因全球總體政經因素造成短期金融市場波動，國外退休基金此3年度亦有虧損，然各基金長期投資收益仍屬穩健。其中新制勞退基金自97至105年度累積收益數達2,346億元；舊制勞退基金自76至105年度累積收益數達3,026億元；勞保基金自84至105年度累積收益數達3,213億元。另軍公教退撫基金自84年成立以來，截至105年底止，歷年累計收益數為1,868億元，其中部分年度雖受到全球金融環境影響致績效表現不如預期，但於其後年度即將虧損予以彌平。

更詳細的澄清資料請參閱：<http://www.blf.gov.tw/front/news/864>；
<http://www.fund.gov.tw/ct.asp?xItem=5848&ctNode=531&mp=1>

行政院年金改革辦公室